

来稿请寄·宁波晚报总编室 邮箱·nbwbpj@163.com nbwbpl@126.com

出租车监控设备咋会成了摆设

□杨兴东

上周五，市民徐先生乘坐出租车，下车时不慎将钱包遗失在车子后排座。之后，他希望能通过出租车上的监控设备查找，没想到出租车上的监控设备只能照相，却不能录像。（3月25日《宁波晚报》）

这则新闻，让人有些哭笑不得。为了维护驾驶员和乘客利益而安装的监控设备，却在关键时刻成了摆设。事件的直接相关方——出租车公司，有必要通过这件事有所反思。对出租车公司而言，装这样一个监控设备，最初的想法肯定不是当摆设用，只是具体推行中，考虑到成本等因素，选择了这样一种不能存储的监控模式。但这也正是构成荒诞的所在，既然对成本如

此在乎，装一个中看不中用的设备，岂不是“赔了夫人又折兵”？

给监控设备装上存储设备，不是什么技术难题，也不需要多大的经费支出。出租车公司既然舍得花钱给这些出租车装上监控设备，就不妨把好事做得更加圆满一些。给监控设备装上存储装置，让监控设备真正“硬”起来，能管事，管好事。这从市场竞争的角度而言，也是出租车公司的一种无形资产。试想，假如这台出租车的监控器能正常使用，新闻的结局变成乘客丢了钱包找了回来，那么，消息传开，之于出租车公司的形象宣传，不是最好的正能量么，哪用得着现在这样“王顾左右而言他”？

一台出租车的监控设备问题，虽然只是小事，但反映的问题却不小。它表明出租车公司还没有树立一

种市场服务意识。而对于想要在市场经济中赚得一桶金的人而言，是极其危险的。因为市场在于竞争，谁不能提供更好的服务，谁就有被淘汰的危险。

丢掉的钱包难以找回，犯下的错误却可以纠正。对这家出租车公司而言，事情被公诸于众，其实正是一个改进服务的良好机遇。因为丢了一个钱包毕竟只是小事，设想更加恶劣的事件，如果该起到作用的监控设备没起到作用，那这带给出租车公司的后果，恐怕远非一个道歉可以平复。从亡羊补牢的预警角度而言，乘客丢钱包事件也正是一种侧面提醒，它警示出租车公司所构建的安全监控体系是多么的脆弱，警示市政相关部门对此的管理又是多么的不足。以此而论，相关方应拿出诚意堵住这一安全漏洞，为潜在的危险筑牢一道防火墙。

J 街谈巷议

校服能不能好看点

□高兴

近期，一组北师大二附中同学穿校服的照片在网上引起了热议，大家普遍认为现在的校服实在不好看。（3月25日《华商报》）

据说，已经对美有了朦胧感觉的少男少女们，很不喜欢穿校服，有人甚至因为穿着校服而感觉自己自卑与害臊。孩子们不喜欢穿校服的原因或许有很多，但最重要的原因恐怕就是不好看。确实，穿在孩子们身上的绝大多数校服，可谓设计粗糙、

缺乏美感，而且不少校服质量不佳，穿着不舒服。再加上孩子都在长身体阶段，家长们通常在买校服时会有一个提前量，所以，我们常常看到孩子们的校服，合身的不多，普遍偏大。本来设计的校服就没什么型，再加上松松垮垮，孩子们穿着这样的校服，的确是不够精神。

佛要金装，人要衣装，虽然知识可以使我们感到充实，但必要的包装会给我们更多自信，同时，这也是对其他人的一种尊重。统一穿校服，当然有一定的道理和好处。但是，能不能让校服好看些？

招聘莫学郑人买履

□田淑美

求职者为找工作焦头烂额时，有时候却还要面临企业招聘时的古怪要求。董先生之前去宁波一家房产代理公司应聘，没想到自己有一项条件最不合老板心意——星座。（3月26日《宁波晚报》）

在这里，我们姑且不论该做法是否有就业歧视之嫌，单就招聘本身来看，就显得很幼稚，甚至于自欺欺人。表面上看，这些用人单位对招聘工作似乎很

认真，以至于连应聘者的血型、属相这样的小细节都不放过，实际上，这恰恰是一种不负责任的表现。一个人能不能胜任某项工作，关键是看他是否热爱这项工作及水平能力高低，而与其它无关。一个人的性格，更不是星座、属相等决定的。上述用人单位的做法，很容易让人联想起《郑人买履》中那个“宁信度，无自信也”的买鞋人。作为一个现代企业的管理者，竟然只相信所谓的“科学说法”，而不相信自己的眼力，岂不比那个买鞋的人更加可笑又可悲？

H 画里话外



近日，360手机助手发布了《90后移动互联网调研报告》。报告显示，近半数90后用户不到15分钟就条件反射地查看一次手机，这是重度“手机恐慌症”的表现。（3月25日《深圳晚报》）

功能再强大的手机，也不过是人类发明的一种工具，是为人类服务的。但是在“手机恐慌症”面前，手机更像是人类的主人，可以主宰着手机使用者的喜怒哀乐，人类实际上已经沦为了手机的奴隶，也就是我们常说的“机奴”。把本该用在其他方面的时间浪费在了手机上，正是“手机依赖症”带给人类的最大危害之一。

苑广阔/文 朱慧卿/绘

“爱·成长”第五届童梦楼形象代言人选拔大赛

更多详情请登录活动官方网站 <http://www.nbcbd.com/bb>

主办单位：天一国际购物中心 媒体合作：宁波电视台NBTV-5/东方热线/新桥报 赞助品牌：卡米尼童装

合作伙伴： 卡米尼 KAMINIEY 三国通信 百艺书画 美丽生活馆

时间：3/28(周五)-3/31(周一)

VIP消费即赠天一商圈停车券一张！

4F Tom's World 满300元减60元